
program program_pro_vypocet_fykzykalniho_vzorce;
{Martin Jašek, T3; 22.10 2009 od 16:22 do ??:??}
uses crt;
var s,so,t,vo,a:real;
    m:byte;
begin
     repeat
     clrscr;
     writeln('Program pro výpočty rovnoměrně zrychleného pohybu');
     writeln('Zvolte veličinu, kterou chcete vypočítat:');
     writeln('1...uražená dráha');
     writeln('2...počáteční dráha');
     writeln('3...uběhnutý čas');
     writeln('4...počáteční rychlost');
     writeln('5...zrychlení');
     writeln('9...konec programu');
     writeln;
     readln(m);
     if m=9 then break;{okamžité ukončení}
     clrscr;
     case m of
     1..5:begin
       writeln('Desetinou čárku zadávejte tečkou (9.89)');
       writeln;
       if m<>1 then begin
          write('Uražená dáha v metrech: ');
          readln(s);
        end;
        if m<>2 then begin
          write('Počáteční dráha v metrech: ');
          readln(so);
        end;
        if m<>3 then begin
          write('čas v sekundách, který uběhl: ');
          readln(t);
        end;
        if m<>4 then begin
          write('Počáteční rychlost v m/s: ');
          readln(vo);
        end;
        if m<>5 then begin
          write('Zrychlení tělesa v m/s^2: ');
          readln(a);
        end;
        end;
       else writeln('špatná volba!');
     end;
     writeln;
     case m of
       1:begin
         s:=0.5*a*sqr(t)+vo*t+so;
         writeln('Uražen  dráha je ',s:2:3,' metrů');
       end;
       2:begin
         so:=s-0.5*a*sqr(t)-vo*t;
         writeln('Počáteční dráha je ',so:2:3,' metrů');
       end;
       3:begin
         t:=(-vo+sqrt(sqr(vo)-2*a*(so-s)))/a;{kořny kvadratické rovnice}
         writeln('Uběhnul čas ',t:2:3,' sekund');
       end;
       4:begin
         vo:=(-0.5*a*sqr(t)+s-so)/t;{taky nechjodí}
         writeln('Počáteční rychlost je ',vo:2:3,' metrů za sekundu');
       end;
       5:begin
         a:=2*(-so+s-vo*t)/sqr(t);{nechodi}
         writeln('Zrychlení je ',a:2:3,' metrů za sekundu na druhou');
     end;
     end;
 
     writeln;
     writeln('Stiskni libovolnou kávesu');
     repeat until keypressed;



     until m=9;
end.
                            


